

货车走高速比以前贵了? 错收多收将退回

广东省交通运输厅表示,新的收费系统正在调适完善

自1月1日零时起,全国高速公路实行分段计费,货车由计重收费改为按车(轴)型收费。由于收费系统不稳定,各省都不同程度出现了一些车辆通行费扣费异常等情况,加上部分货车司机对新的计费方式不熟悉、不适应,引起了一定社会争议。为了让货运物流企业和货车司机了解广东省高速公路货车收费政策和收费方式,广东省交通运输厅近日在官方网站及公众号发布了《告广大货运物流企业、司机书》,对该政策进行解读。

■新快报记者 许力夫 通讯员 粤交综

2-6类货车不超载,通行费将下降

广东省交通运输厅在告知书中,进一步介绍了全省高速公路1-6类货车收费标准,即四车道高速公路为0.45、0.95、1.42、1.69、1.74、1.84元/公里,六车道高速公路为0.6、1.26、1.90、2.25、2.32、2.45元/公里。在标准装载状态下,除1类货车收费标准保持不变外,2-6类货车的应交费额均比计重收费下降。如往返程均标准装载或接近标准装载状态,2-6类货车的应交费额均比计重收费大幅下降。

据测算,2-6类货车的车货总重分别在8-18吨、15-27吨、22-36吨、23-43吨、27-49吨时,按车型收费金额低于原计重收费的应交费额。在标准装载状态下,2-6类货车的应交通行费额分别下降41%、22%、7.4%、4.7%、5.8%。省交通运输厅建议广大货运物流企业、货车司机加强运输组织,通过提高实载率,在不超限的前提下尽量“多装多载”,充分享受计费方式调整的政策红利。

正调适系统,核实后将退款

自全国高速公路首次实现并网以来,各省区都不同程度出现了一些车辆通行费扣费异常等情况。记者从广东省交通运输厅获悉,由于新的收费系统正处于磨合阶段,还存在一定的不稳定性,目前交通部门正组织专业技术团队全力攻关,抓紧调适完善收费系统;如通行高速发生多扣款事件,对错计多收的通行费,核实后将全额退回。

车主有疑问,这些方式可投诉

车主对高速公路收费情况如有疑问,可在收费站现场提出,并服从工作人员指挥,引导至收费车道外核实处理。车主也可致电粤通卡服务热线96533或广东省高速公路营运管理服务投诉热线96998,或在粤通卡微信公众号、粤通卡小程序输入“扣费异常”“多扣费”填单下投诉,也可前往粤通卡营业网点处理。

据粤通卡运营单位联合电服公司介绍,目前对外客服热线共安排500余人接收各类客户咨询和投诉,将不断加大人员投入,提升服务效率和水平。



■“出入境智慧小屋”为群众办证提供了方便。新快报记者 彭程/摄

广州出入境办证实现“无人化” 12个智慧办证大厅覆盖全市

新快报讯 记者彭程 通

讯员王璠 马钰 杨明华报道 1月7日,新快报记者从广州市公安局出入境管理部门获悉,去年广州累计共受理出入境业务约810万件。为了更好地提供服务,全市已建成12个出入境智慧办证大厅,206个自助办证点覆盖80%以上的派出所辖区,实现多项业务的全流程自助办理,换补发证件最快只需5分钟,2020年力争实现覆盖全市所有派出所。

走进位于解放南路155号出入境大厦三楼的智慧办证大厅,人工柜台窗口不见了,大厅里摆放着14台全国首创的“出入境智慧小屋”自

助申请设备,提供照相拍摄至缴费和回执打印的全流程自助申请,可办理护照、港澳台通行证及港澳台签注等多项业务,全过程无需人工干预。操作完成后,到核验台面见核验,就可以等待证件速递上门。比如,换补发证件申请大约用时5-8分钟,比传统人工受理节约用时5-10倍。目前,全市共投放50台“出入境智慧小屋”。

上班族白天上班无法办证怎么办?全市各区智慧办证大厅正在考虑推进延时服务。据悉,有条件的区公安分局,如黄埔区智慧大厅已经将周一至周五对外服务时间延长至21时30分。

佛山南海:打造日资企业粤港澳大湾区投资首站

2020年日商新年会暨中日企业交流会在千灯湖举行

新年伊始,万象更新,佛山南海中日企业交流迎来新气象。1月8日,“中日智造赋能湾区——南海区2020年日商新年会暨中日企业交流会”活动在佛山保利洲际酒店举行。

这是一场日商的新年会,也是开年后南海第一场中日企业对接会。此次交流会形式丰富,不仅有专家演讲,还有创新项目路演、企业对接和现场参观等环节。东丽中国总代表首藤和彦认为,在当前大环境下,这个活动给企业找到确定的信心。“很欣喜看到,南海的投资环境得到了日本企业的认可,过去一年又有8家日企成功落户南海,总量增加至115家。”南海区区长顾耀辉在发言中说。

南海一直是最受日企投资青睐的华南区域之一,目前,南海已吸引丰田、本田、住友、东丽、永旺等一批世界500强企业进驻,成为不少日资企业抢滩大湾区机遇的首选地。众多与会者表示,南海对日招商结出累累硕果,得益于南海优越的大湾区区位优势、高效专业的政府服务、配套完善的产业和园区环境。

■新快报记者 胡珊霞 通讯员 黄文菲 王雅博 李伟婵

现场 500余名代表参会

日企现场路演“招亲”

本次活动由佛山市南海区人民政府主办,南海区经济促进局、南海日商友谊会承办,包括日本国内、北京、上海和广州等地一直支持和关注南海发展的日本企业代表、南海日资企业代表、南海日资企业历任总经理代表、南海本地行业领军企业代表、金融机构代表、商协会代表、南海为企业服务的相关部门负责人、镇街领导等500人参会。

据悉,此次年会现场有4个来自日方的科技创新、创业项目进行路演,并与南海主要的投资机构和科创平台进行对接交流,包括若铂机器人项目、Bionic M项目、TX项目和酒井产业综合研究所系列项目,涉及机器人、医疗器械、电子信息、新材料等产业。

“与之前单纯来华投资生产相比,越来越多日本企业愿意把他们在日本国内生产的核心产品转移到我国生产,他们迫切需要找到更快落地投产的方式和渠道。”南海区经济促进局副局长夏泽鸿说,此次路演的四个项目都有意向在华

南地区落户投产。

值得一提的是,此次交流会所邀请的日方代表规格高,包括日本国驻广州总领事馆、日本贸易振兴机构广州代表处等政府机构。

亮点 抢占大湾区对日招商先机

16年日企数量涨超4倍

南海对日招商有着深厚的基础。从1989年引入第一家日本企业,到2004年南海共有21家日资企业,再到目前已经引入了115家日资企业。在过去16年间,南海日资企业数量增长超过4倍。

早在2004年,针对日本三大汽车企业落户广州的机遇,南海主动出击,区委、区政府领导坚持每年赴日本招商,如今南海已经成为日资三大汽车厂配套企业的集聚之地。随着去年南海区新引入日资企业8家,南海全区进驻日资企业也达到115个,总投资额超50亿美元,产业涵盖汽车配件、装备制造、机械、新材料、商贸和养老等领域。

日资企业也已成为南海经济发展的重要组成部分。2018年,有21家日资企

业成为南海超千万元纳税大户,贡献税收18.87亿元,占南海超千万元纳税大户的6.1%。其中,本田汽车零部件有限公司年产值超150亿元,多年来一直是南海超亿元纳税大户,更是佛山市最大的外资汽车配件企业。

与此同时,南海与日本的经贸合作一直处于稳步上升的发展态势。2019年南海与日本的进出口数额达100亿元,同比增长18.4%,主要涉及机电产品、金属制品、电器及电子产品、机械设备、运输工具等产品。

创新 承接日本产业外溢

掀起日企进驻的新高潮

16年间增长超4倍的数字背后,是南海重视与日本经贸合作,精准招商的成果。

“南海有优势,距离我们的客户非常近,还有很多优惠政策。”佛山丰田纺织汽车零部件有限公司总经理牧保博说,企业扎根南海14年,产值每年上涨10%,非常满意南海的环境和相关基础设施配套。南海政府服务高效而又专业,

首藤和彦接受采访透露,东丽无纺布项目从土地购入到项目动工只用了3个月,“这可能是东丽历史上审批时间最短和最快的一个项目。”

南海高度重视对日招商工作,自2004年起,连续15年赴日本举办对日招商交流会,后来直接在东京设立驻日投资促进代表处。仅在去年,南海在东京、名古屋、大阪、上海和南海本地举行6次大型推介活动,重点面向智能制造、新材料、新能源、节能环保及汽车产业等领域。

“我们要把南海打造成为日资企业在粤港澳大湾区投资的首站。”南海区经济促进局局长伍慧英说,日本企业的研发投入、创新能力和市场拓展能力非常强劲,且资金相当充裕,但日本国内人口老化,甚至出现负增长,市场萎缩,迫使日本企业必然加快海外扩张。随着粤港澳大湾区国家战略的深入推进,为日本企业入驻珠三角提供了新的机遇,南海将把握“一带一路”、粤港澳大湾区建设和广佛同城的重大机遇,依托更高效的政府服务和开放包容的城市文化,掀起日企进驻的新高潮。